Precizari:
e Fiecare subiect are cate 10p.

e Eiste suficienta rezolvarea a 10 subiecte din cele 12 pentru nota maxima.

e Punctajul suplimentar reprezinta bonus, ce poate compensa punctajul de pe parcurs.

1. Care este rezultatul evaludrii aplicatiei (z Az.x), in absenta oricaror informatii despre
variabila libera 7 Justificati!

Solutie. .

Evaluarea se blocheaza deoarece membrul stang al aplicatiei nu poate fi adus la forma
functionala. O

2. Implementati in Haskell operatorul (++), intrebuintand una din functionalele foldx si
fara a utiliza recursivitate explicita. Solutiile care nu respecta cele doua constrangeri nu
vor fi punctate!

foldl :: (a —> Db —> a)
-> a —> [b] —> a
foldr :: (a > b —-—> Db)

-> b —> [a] —> Db

Solutie. .

1 append xs ys = foldr (:) ys xs

3. La ce se evalueaza ultima expresie a programului Scheme de mai jos? Justificati!

1 (define £ (lambda () x))
2 (let ([x 1]) (£f))
Solutie. .

Evaluarea genereaza eroare, deoarece variabila x din corpul functiei £ nu este gasita.
Din moment ce constructia let realizeaza legare statica, domeniul de vizibilitate a lui x,
definit aici, nu include functia f. O

4. Fie functia Scheme de mai jos:

1 (define £

2 (lambda (x y)
3 (1f (< x 5)
4 (+ X X)
5 (+ vy v))))

Precizati cum decurge, pas cu pas, evaluarea expresiei (£ (+ 1 2) (+ 2 3)), utilizand
modelul de evaluare bazat pe substitutie textuala.



Solutie. .

(f (+ 1 2) (+ 2 3))

— (£ 3 (+ 2 3))

— (£ 3 5)

— (1f (< 3 5) (+ 3 3) (+ 5 5))

— (if #t (+ 3 3) (+ 5 5))

— (+ 3 3)

— 6 O

. Fie functia Haskell de mai jos:

f :: Int -> Int —> Int
£f 2013 _ = 2013
f x y = x t vy

Ce puteti spune despre terminarea evaluarii urmatoarei expresii Haskell?

foldr £ 0 [0 ..]

Solutie. .

Se termind, deoarece, conform definitiei lui £, daca elementul curent al listei este 2013,
aplicatia recursiva a lui foldr asupra restului listei nu mai este evaluata, ca urmare a
strategiei lenese. O

. Definiti in Haskell fluxul rezultat prin aplicarea succesiva a unei functii cu tipul a —> a
asupra unei expresii initiale de tipul a. De exemplu, pentru functia (+ 1) si valoarea
initiala 0, se obtine fluxul [0, 1, 2, 3, ...7J.

Solutie. .

apply £ x = x : apply £ (f x)

m
. Sintetizati tipul operatorului (.), avand definitia:
(.) £ gx=1=f (g x)
Solutie. .
(.) a —>b ->c¢c ->d
f :: e ->nh
g i->73
a=e —->h
b=1->3
c =1
e =]
d =h
(.) :: (3 ->h) —> (4 -> j) -> 1 -> h
m



10.

11.

12.

Pentru tipul de date Natural, definit mai jos, supraincdrcati explicit (fard a utiliza
deriving) functia standard de verificare a egalitatii.

data Natural
= Zero

| Succ Natural

Solutie. .

instance Eq Natural where
Zero == Zero = True
Zero == (Succ _) = False
(Succ ) == Zero = False
(Succ m) == (Succ n) = m == n

]

Utilizati rezolutia propozitionala pentru a demonstra ca propozitia p este o consecinta
logica a propozitiei p A q.

Solutie. .

Forma clauzala a multimii de propozitii, formata din ipoteza si negatia concluziei, este
{p},{q},{—p}. Aplicand rezolutia asupra clauzelor {p} si {-p}, se obtine clauza vida.
O

Definiti in Prolog predicatul xor/2, care sa fie satisfacut dacd numai unul din cei doi
parametri este satisfacut. Nu puteti folosi predicatul not sau operatorul \+.

Solutie. .
xor (X, Y¥) :-= X, Y, !, fail.
xor (X, _) :—= X, .

xor(_, Y

|
<

]

Scrieti un algoritm Markov, care calculeaza predecesorul unui numar natural nenul. Nu-
merele sunt reprezentate unar, in forma unei secvente de simboluri 1, de lungime egala
cu numarul. De exemplu, pentru numarul 3, reprezentat prin secventa 111, banda va
contine la sfarsitul executiei secventa 11.

Solutie. .
In programul de mai jos, a este o variabila de lucru.

Predecesor ()

a —->
1 —> a
end
Exemplu: 111 -3-> all -2-> 11. O

Dati trei exemple de fapte de lungimi diferite, care se potrivesc cu pattern-ul CLIPS
(£ 82 $7).



Solutie. .
(£), (£ 1), (£ 1 2)



